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PRIMER EXAMEN PARCIAL – 2024 (PRIMER CUATRIMESTRE)

NO escribir en el margen, no entregar el examen resuelto en lápiz negro. Resolver con lapicera azul o negra

1. La siguiente secuencia es gramatical: “Toalla turbante para secar el cabello”. Realizá las transformaciones necesarias para que sea agramatical. Escribir a continuación: (0,50 p.)
[bookmark: _GoBack]*toalla turbante para cabello el secar (no se pueden agregar palabras; sí, se pueden sacar). 

2. F. de Saussure considera que los signos se definen por su valor diferencial, es decir, por su relación con el resto de los signos. Ejemplificar este fenómeno con el uso en nuestra región en la actualidad del tiempo pretérito perfecto compuesto (1 p.). 
Los valores atribuidos a “he cantado” se expresan habitualmente mediante canté. 

3. Subrayar la(s) palabra(s) que son objeto de estudio de la morfología: toallero / toallas / toalla / toallón / toallita Justificar. (0,50 p.) Hay una palabra simple y el resto son complejas. 

4. ¿Cuántas palabras gramaticales hay en el siguiente enunciado: “Sacate la toalla y secate el pelo”? Escribir con número a continuación: (1 p.)
7
5. Los verbos pueden tener morfemas flexivos de modo, tiempo, número y persona. Ejemplificar con alguna forma de la conjugación del verbo “secar” que posea los mencionados morfemas y clasificarlos.  Además, marcar la raíz y la vocal temática. (1 p.). 
Pueden ser varias. 

6. ¿La palabra toalla tiene morfema de flexión de género? Justificar. (0,50 p.). 
No tiene morfema de flexión de género porque es un sustantivo y los sustantivos no tienen en general morfema de flexión de género. 

7. Definir el concepto de alomorfia. Ejemplificar con dos formas de la conjugación del verbo “secar”. (1 p.). 
Distintas formas de un mismo morfema. Seco/seque. Alterna la raíz sec-sequ. 

8. Indicar con un número cuántos morfemas derivativos hay en el siguiente enunciado: “Al salir de la bañera, usar un toallón de microfibra lavable”. (1 p.)

9. La parasíntesis se caracteriza por la adjunción a una base nominal o adjetival de un afijo discontinuo / simultáneo. Sobre el siguiente enunciado: “Toalla turbante para secar el cabello. Colocar, retorcer y abrochar” responder: (1 p.).
a) ¿Hay palabra(s) formada(s) por parasíntesis? ¿Cuál(es) son?: abrochar
b) Subrayar el tipo de esquema parasintético sobre el que está(n) formada(s):  en‑adjetivo‑ar; en‑nombre‑ecer; a‑adjetivo‑ar; a‑nombre‑ar; en‑nombre‑ar; en‑adjetivo‑ecer. 

10. Indicar debajo de cada palabra a qué clase corresponde. Se pueden usar abreviaturas: “Toalla cofia para secar el cabello”  (0,5 p.).                                                                                                            sust
Sust  prep verbo art sust

11. Subrayar el verbo que contiene el siguiente sintagma “Toalla cofia para secar el cabello” y responder: (0,5 p.). 
a. conjugarlo en  segunda persona del plural de presente del modo indicativo. Escribir a continuación: secan
b. conjugarlo en  tercera persona del singular de condicional del modo indicativo. Escribir a continuación: secaría

12. ¿Qué tipo de  sintagma está subrayado? Indicar al final de cada uno si el segmento subrayado corresponde a un SN, SADJ, SADV, SP o SV. (0,60 p.)
a. Tengo una toalla cofia para secar perfectamente bien mi cabello demasiado teñido. SV
b. Tengo una toalla cofia para secar perfectamente bien mi cabello demasiado teñido. SN
c. Tengo una toalla cofia para secar perfectamente bien mi cabello demasiado teñido. SP
d. Tengo una toalla cofia para secar perfectamente bien mi cabello demasiado teñido. SADV
e. Tengo una toalla cofia para secar perfectamente bien mi cabello demasiado teñido. SADJ
f. Tengo una toalla cofia para secar perfectamente bien mi cabello demasiado teñido. SN

13. Completar los espacios punteados con modificadores de distintas categorías del sintagma nominal: ...... toalla cofia;......... toalla cofia;......... toalla cofia;........ toalla cofia.  (0,40 p.).
Esta / mi / la / qué (no pueden poner mi y su porque son de la misma categoría).

14. Los siguientes sintagmas nominales, ¿comparten la misma estructura interna? Analizar la estructura interna y justificar (0,50 p.): 
La colocación del turbante cofia / La utilidad del turbante cofia (0,50 p.) No. Uno tiene un núcleo deverbal. No se cuenta si no hay justificación.
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